

# 拜登就与共和党人谈妥债务上限表达乐观

## 观察

美国民主党籍总统拜登5月14日就白宫与国会共和党人就提高联邦政府债务上限的谈判表达乐观，表示不会因谈判而推迟本周前往日本广岛出席七国集团领导人峰会的日程。

另据英国媒体5月14日披露，两党提高债务上限的协议可能初现雏形。

## 保持乐观

拜登当天在家乡特拉华州里霍博斯比告诉媒体记者，他“先天乐观”，因而对谈判“保持乐观”。他相信双方都有意愿、也都“有能力”达成协议。

拜登与国会共和、民主两党四名领袖5月9日就债务上限问题在白宫举行谈判，并无实质性进展。拜登在会后提及，如果双方谈不拢，他不排除留在华盛顿、不去日本广岛的可能。拜登一天后又告诉媒体记者，取决于谈判进展，他可能不得不在线参加七国集团广岛峰会。

双方虽然推迟原定5月12日举行的谈判，但指示工作人员继续磋商。

拜登14日表示，他就相关进展听取汇报。

在被问及两党16日是否继续谈判时，拜登说：“我想是的。”关于是否仍计划本周动身前往日本时，他说“目前来看是这样”。

据法新社报道，截至14日晚，白宫公布的行程显示拜登17日前往日本。

另据白宫和国会方面向美联社记者披露，16日的谈判安排尚未最终敲定，但这是最可能的选项，因为拜登15日返回华盛顿，17日将离开。

## 谈判重点

按照美联社的说法，白宫和国会工作人员的谈判一直持续到上周末。至少从公开表态看，白宫和国会共和党人立场没有松动。

不过，据英国《金融时报》14日报道，债务上限协议的雏形可能已初步显现，“任何交易的核心都会是限制国内开支的协议”。

知情人士称，双方磋商的范围已有所缩小。拜登此前暗示，就削减剩余抗疫资金持开放态度，这有助于减少双方分歧。

协议的另一个焦点是加速大型投资项目审批流程。该想法由西弗吉尼亚州民主党籍联邦参议员乔·曼钦提出，得到白宫以及部分共和党人支持。

至于共和党人提出的其他条件，包括取消清洁能源税收优惠、取消学生贷款优惠以及“不工作不能领”政府医保和营养救济，都遭到民主党人反对。

知情人士说，协议不太可能在拜登结束日本之行前“收尾”，但似乎有望在七国集团峰会后“到位”。

## 两党“温差”

债务上限是美国国会为联邦政府设定为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。美国今年1月19日已触及31.4万亿美元债务上限，财政部随后采取“非常规措施”避免债务违约。

财政部部长珍妮特·耶伦近期多次警告，如果府院不能及时就提高债务上限达成协议，债务违约最早可能6月1日发生，届时恐引发金融危机甚至经济衰退。

国会预算办公室12日发布报告称，只要财政部现金流和“非常规措施”能撑到6月15日，预估联邦政府运转能依靠6月中旬税收收入等新入账现金挺到7月底。

据《金融时报》报道，美国当前“有毒”的政治环境让谈判双方难以在最终期限不断逼近时达成妥协。

民主党人的优先事项是确保不“牺牲”过往两年的重要政绩，不被迫接受严苛财政紧缩以致妨碍经济，以及就债务上限和削减开支分开谈判。

但对共和党人而言，众议院议长凯文·麦卡锡为保证足够党内支持以稳住其议长席位，必须换取白宫“显著让步”。这一任务在共和党籍前总统唐纳德·特朗普介入后更加艰巨。特朗普近期多次喊话共和党人务必“守住底线”，坚持要民主党人接受共和党提出的“全部条件”。

新华社电

# 黄金再成避险宠儿

随着美国联邦政府债务违约的风险升高，以及美国经济衰退的概率增加，黄金再次成为避险宠儿。

据美国彭博新闻社提供的数据显示，国际金价近期大幅上涨，尽管在过去一周有所回落，但金价今年迄今已上涨11%，比去年11月低位上涨25%。

据美国商业内幕网站5月14日预测，如果美国政府果真债务违约，黄金价格可能再创新高。

安达公司高级市场分析师爱德华·莫亚说：“如果（每盎司）金

价再涨100美元，我不会感到惊讶……这显然是一个历史时刻，可能让华尔街大面积崩溃。”

诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼随后说，美国债务违约的可能性颇为真切。他同时呼吁取消债务上限。

加拿大皇家银行资本市场公司分析师克里斯托弗·卢奈伊在12日发布的研究报告中写道：“即使假设上调债务上限的协议达成，我们也无法忽视最后期限不断逼近时，金融界可能增强的焦虑情绪。在这种情况下，黄金

貌似为数不多、能吸纳金融市场资金的候选资产之一。”

与此同时，投资者买入黄金，同样旨在应对可能到来的美国经济衰退。尽管通货膨胀等重要指标貌似“退烧”，但一些投资者认为，美国联邦储备委员会在过去1年间加息500个基点，对经济的影响才刚刚开始显现。

道富环球投资管理公司的首席投资策略师迈克尔·阿罗内12日告诉路透社记者：“美国经济可能在今后12个月内某个时刻陷入衰退。”

新华社电

# 土耳其总统选举 两名候选人进入第二轮投票

新华社安卡拉5月15日电 根据土耳其当地媒体15日公布的统计结果，土耳其现任总统埃尔多安与反对党联盟候选人克勒奇达尔奥卢进入将于本月28日举行的总统选举第二轮投票。

据土耳其阿纳多卢通讯社公布的非正式结果，根据对99.38%选票的统计结果，在3名候选人中，埃尔多安赢得49.42%的选票；反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢赢得44.95%的选票，排名第二。另一名候选人锡南·奥安得票率较低。

议会选举方面，本次共有24个政党和151名独立候选人参选。根据对99.27%选票的统计结果，在三大政党联盟中，“人民联盟”获得议会600个席位中的321席，“民族联盟”获得213席，“劳动与自由联盟”获得66席。“人民联盟”由埃尔多安领导的执政党正义与发展党，在野党民族行动党等政党组成。

土耳其总统任期5年，选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中，如无候选人获得逾半数选票，得票率前两位候选人参加第二轮角逐。

# 苏丹冲突已致676人死亡 苏丹民航局延长领空关闭时间

新华社苏丹苏丹港5月14日电 联合国方面14日表示，苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成至少676人死亡。苏丹民航局13日宣布该国领空关闭时间将延长至本月23日。

联合国人道主义事务协调办公室14日发布报告说，集中在苏丹首都喀土穆及周围地区的冲突已持续30天，造成至少676人死亡、5576人受伤。自4月15日苏丹冲突爆发以来，超过93.6万人流离失所，其中包括进入邻国寻求庇护的约20万人。

该报告还表示，自4月中旬以来，喀土穆居民一直面临严重的粮食短缺。据联合国估计，今年将有约1580万苏丹民众需要人道主义援助，这一数字约占苏丹人口三分之一，并可能继续上升。

苏丹民航局13日在一份通告中说，喀土穆国际机场的空中导航系统受到冲突影响，苏丹领空关闭时间将延长至本月23日，但人道主义援助和外国公民撤离不受限制。社交媒体上的视频显示，喀土穆国际机场的廊桥、大厅等均遭到破坏。

苏丹武装部队与快速支援部队11日在沙特港口城市吉达就避免平民伤亡达成原则性协议。然而，冲突双方均指责对方违反协议内容，武装冲突仍在继续。苏丹武装部队14日指责快速支援部队在喀土穆附近恩图曼市的一座教堂枪杀基督徒；快速支援部队否认该指控，称武装部队是幕后黑手，并呼吁对此事件进行独立调查。

自4月15日以来，苏丹武装部队与快速支援部队在喀土穆和其他地区发生武装冲突，双方互相指责对方挑起冲突。

# 墨西哥东北部 严重交通事故致26人死亡

新华社墨西哥城5月14日电 墨西哥东北部塔毛利帕斯州14日发生一起两车相撞事故，造成至少26人死亡。

塔毛利帕斯州公共安全部门发布公告称，一辆卡车与一辆面包车当天上午在该州高速公路上相撞起火。民防、消防等部门人员在事故发生后前往现场救援。事故具体原因与死者身份仍在调查中。

据墨西哥媒体报道，塔毛利帕斯州检方当天称，该事故已造成26人死亡，且死亡人数有可能进一步增加。撞车引起的大火导致车上乘客无法逃离，进而造成大量人员伤亡。

墨西哥交通事故高发。4月29日，一辆客车在西部纳亚里特州坠崖，造成至少18人死亡。



「穆查」袭击缅甸和孟加拉国

5月14日，孟加拉国代纳夫的居民从家中转移到临时避难点。据缅甸国家管理委员会14日公开的消息，热带气旋“穆查”当日上午从孟加拉湾登陆缅甸西部若开邦。“穆查”以每小时209千米的风速袭击了孟加拉国和缅甸沿海地区，对多地基础设施造成破坏，并造成人员伤亡。

新华社/路透

# 不希望与中国脱钩

“澳大利亚不希望与中国脱钩，相反，我们希望扩大同中国的经贸往来。”澳大利亚贸易部长法瑞尔（中文名唐方睿）日前在北京接受新华社独家专访时作出上述表态。

法瑞尔是4年来首位访问中国的澳大利亚贸易部长。中国商务部部长王文涛与法瑞尔12日在京共同主持召开第16届中澳部长级经济联委会。

法瑞尔在专访中表示，中国政府一直致力于提高本国人民福祉，在这个过程中，澳大利亚也可以发挥支持作用。中国多年来一直是澳大利亚最大贸易伙伴，澳大利亚则是中方重要的大宗商品提供方。

法瑞尔对刚刚过去的“五一”假期中国民众爆发的旅游热情印象深刻。他认为，旅游业回暖不仅对中国是好消息，对澳大利亚以及世界各国也都是好消息。

“新冠疫情大流行期间，全世界旅游业都遭受损失。现在，中国游客重新开始旅游，我们相信澳大利亚优质的旅游资源将得到中国消费者的青睐。”

澳大利亚政府日前预测，本财年或将出现15年来首次财政盈余。法瑞尔说，这部分得益于过去12个月澳大利亚对外贸易的强劲增长。

“财政盈余从何而来？我们必须扩大外贸，包括进一步巩固与中国的经贸关系。”法瑞尔强调，澳大利亚与亚洲国家有着紧密联系，希望不断加强这种联系。

法瑞尔还说，澳大利亚政府致力于减少化石能源的使用，构建低碳社会，澳中可以在清洁能源等领域加强合作。

新华社北京5月15日电

# 共建文明城市 共享美好家园

